

## 六部门印发《政府性融资担保发展管理办法》

## 推动政府性融资担保高质量发展

新华社北京2月21日电 为推动政府性融资担保体系高质量发展,规范政府性融资担保机构行为,更好服务小微企业、“三农”等经营主体,财政部等六部门日前印发《政府性融资担保发展管理办法》,自2025年3月1日起施行。这是记者21日从财政部了解到的。

办法明确,政府性融资担保机构应

当坚持以政策性融资担保业务为主业,聚焦重点对象和薄弱领域,重点为单户担保金额1000万元及以下的小微企业和“三农”主体等提供融资担保服务。支小支农担保金额占全部担保金额的比例原则上不得低于80%,其中单户担保金额500万元及以下的占比原则上不得低于50%。

办法要求,政府性融资担保机构应积极支持吸纳就业能力强、劳动密集型的小微企业和“三农”等经营主体,促进稳岗扩岗,积极服务县域特色产业,实现服务实体经济发展和支持就业创业协同联动。

根据办法,在防止新增隐性债务前提下,地方各级财政部门可通过资本金

补充、风险补偿、担保费补贴、业务奖补等方式对政府性融资担保机构给予支持,提升地方政府性融资担保机构的担保实力和资本规模,推动地方政府性融资担保机构在可持续经营的前提下,稳步扩大业务规模,更好助企纾困、稳岗扩岗、服务实体经济。办法还围绕绩效考核、监督管理等方面作出要求。

## 升放气球需“持证上岗”

## 市气象局:无资质或未经审批擅自升放将依法处罚

本报讯(记者 孙露)为加强升放气球活动管理、保障航空飞行和人民生命财产安全,近日,市气象局根据有关法律规定,明确了2025年升放气球安全管理事项,升放气球单位实行资质认定制度,升放气球活动实行许可制度。

在全市范围内从事升放气球活动,必须由具有《升放气球资质证》的单位实施,利用气球开展各种活动的单位和个人,应当委托取得《升放气球资质证》的单位承担升放活动。在每次升放活动前,须经当地行政审批服务管理部门审批后,方可在批准的范围内升放。升放气球单位升放无人驾驶自由气球至少提前5天、升放系

留气球至少提前2天向升放所在地的行政审批服务管理部门提出申请,并按要求如实填写升放气球作业申报表。其中,升放无人驾驶自由气球,应当在拟升放2日前持《升放气球管理办法》第十五条规定的行政许可批准文件同时向当地飞行管制部门提出升放申请。为确保安全生产,全国两会等全国性重要会议、重大社会活动、重要节假日期间,全市范围内暂停一切升放气球活动。

经许可审批的升放单位,应严格按照技术规范、标准和规程实施并符合有关安全要求,杜绝违规违章操作。升放活动现场必须安排专人值守,遇有异常情况应及

时报告和处理。对无资质或未经审批擅自升放、未按照审批的申请升放、未按规定及时报告异常升放动态、违反技术规范标准和规程操作、雇请无《升放气球资质证》的单位升放气球以及发生安全事故隐瞒不报等违法升放气球的行为,气象主管机构将依法予以处罚。

据了解,升放气球活动包括:升放无人驾驶自由气球和系留气球。其中,无人驾驶自由气球是指无动力驱动、无人操纵、轻于空气、总质量大于4千克自由漂浮的充气物体;系留气球,是指留于地面物体上,直径大于1.8米或者体积容量大于3.2立方米、轻于空气的充气物体。

## 资讯速递

市邮政管理局  
开展“行业知识大讲堂”

本报讯(记者 孙露)近日,市邮政管理局组织开展“行业知识大讲堂”活动,各寄递企业负责人围绕邮快件收投流程、法规实际运用、工作经验交流等方面交流传授优秀经验。

活动由顺丰速运作为主讲企业,针对收派环节中的服务质量保障,从风险点管控、失误案例复盘、收寄标准化操作三个维度展开深入剖析。来自全市16个寄递品牌30余名企业代表踊跃互动,围绕投递员与驿站责任界定、实名收寄制度细节落实等难点问题,积极开展研讨交流。

市邮政管理局相关负责人表示,下一步将持续优化“行业知识大讲堂”活动机制,进一步丰富课堂内容,聚焦行业管理的难点堵点,逐步实现安全生产与服务质量的双提升,为全市邮政行业的高质量发展筑牢坚实基础。

天镇残联多措并举破解  
精神障碍评残难题

本报讯(记者 龙中华)记者近日从天镇县残联获悉,过去3年,县残联为368名精神障碍患者评定残疾,实现应评尽评,有效解决了精神障碍患者评残难题。

工作中,县残联将动员工作放在首位,进行全面细致排查。每年年初就制定方案,通过多渠道宣传残疾评定政策,转变患者和家属观念。同时,组织县、乡、村三级力量,并联合政法、疾控、医保部门,形成工作合力,打破信息壁垒。3年间,累计排查动员633名疑似患者参与评残。针对部分患者无病历的情况,县残联创新举措,凭借筛查表和盖章证明即可进行评定。

为给患者提供便利,县残联提供全程贴心服务,成立评定领导小组,开辟“绿色通道”,咨询、审核等程序一站式完成。工作人员帮忙填表、宣传政策,引导大家有序参评。对有暴力倾向的重度患者,主动上门评残。办证时间大幅缩短到10天,偏远地区还开展入户送证。3年来,120人拿到了1.8万元办证补贴。

在救助帮扶上,县残联发放“两补”明白卡,确保政策落实。资助22人共13.2万元发展养殖项目。向相关部门推送信息,45人被识别为监测户并得到帮扶,57人办了低保,40人办了特困供养,两年发放临时救助金10.2万元。

## 大同古城公共卫生间里的“幸福密码”

“这些小小的细节,让我真切地感受到了大同的热情和关怀,真的很棒!”在大同古城东城墙东北侧的一个公共卫生间留言本上,北京游客刘女士夸赞道。

刘女士口中的小细节正是该公共卫生间休息椅凳上的棉坐垫。这些柔软的棉坐垫不仅为寒冷的天气增添了一份温暖,也让游客感受到了大同的热情。而这一贴心的举措,正是平城区环卫服务中心公共空间运营管理公司为了给游客及市民带来更好的服务而推出的。据介绍,该公司为客流量较大的46个公共卫生间的椅凳配备了170个棉坐垫。

走进公共卫生间,椅凳上铺着蓝色的棉坐垫,喇叭里放着“幸福大同”的歌曲,让人顿觉温暖与轻松。该公司负责人介绍,这些椅凳材质是金属的,而大同冬季天气寒冷,为给市民游客提供更好的体验,他们定制了这种棉坐垫,其颜色和图案也与古城环境相得益彰。记者还发现,公共卫生间内的服务细节不止于此,还提供热水方便游客饮用或清洁,急救药箱为突发状况提供保障,充电宝方便大家充电,一幅幅宣传大同的挂画不仅美化了环境,更向游客展示了大同的独特魅力。这些细节之处,无不体现出大同对市民游客的关怀。

这些精心的布置,让游客们倍感温暖。一位外地游客在接受采访时表示:“进入这样的公共卫生间,能感受到大同对我们的热情欢迎。”



公共卫生间里新配的棉坐垫

杨昱郁 摄

该公司的这一暖心举动,不仅提升了公共卫生间的服务品质,更彰显了对游客需求的高度关注和尊重。从棉坐垫、热水供应、急救药箱等细微处入手,为游客打造更加舒适、温馨的环境,不仅提升了游客的体验,也展现了大同在提升城市形象和服务水平上的不懈努力和坚定决心。

本报记者 杨昱郁



## 2025年“清朗”行动重点开展8项整治任务

新华社北京2月21日电 记者21日从中央网信办获悉,近年来,中央网信办持续部署开展“清朗”系列专项行动,集中时间、集中力量打击网上各类乱象问题,从严处置违规平台和账号,取得积极成效。2025年,“清朗”系列专项行动将进一步巩固提

升治理成效,聚焦群众反映强烈的突出问题,重点开展8项整治任务。

重点整治任务包括:整治春节网络环境、整治“自媒体”发布不实信息、整治短视频领域恶意营销、整治AI技术滥用乱象、整治涉企网络“黑嘴”、整治暑期未成年人

网络环境、整治网络直播打赏乱象、整治恶意挑动负面情绪等。

其中,整治AI技术滥用乱象方面,突出AI技术管理和信息内容管理,打击借AI技术生成发布虚假信息、实施网络水军行为等问题,规范AI类应用网络生态。